ERRATA-CORRIGE

(ultimo aggiornamento: 29-8-2006)

Capitolo 1

pag. briga 12 ¢ lim ¢(x)=b" — “ lim ¢(z)=10"

Tr— —00 r——+00
pag. 6riga-3 “xog—0 <z < 29— .7 — “xpg—0 < x < g+

pag. 11riga 10 “a=1" — “a=-1"

Capitolo 2
pag. 13 riga 6  “Definizione 2.1” — “Definizione 2.2.1”

9

pag. 14 riga-4  “denotati con ¢ = (c1,...,cp) er
e r, rispettivamente,”

pag. 20 riga 2 44)0( ?é @77 N “)o( — Q)w
pag. 24 riga 6  “Teorema 2.2.1, a)” — “Teorema 2.2.2, a)”

pag. 29 riga -10  “mis(X \Y)” — “mis(Y \ X)”

Capitolo 3
pag. 7rigab ‘“min{l —z,v1—22}” — ‘min{l +z,v1—22}”

113

pag. 9riga 11  “che che” — “che

2

pag. 9riga -7 “punti di X7 — “puntidi Y”

— “denotati con ¢ = (cq, ...



Capitolo 4
pag. 3 riga 1  “limitatii’ — “limitati’
pag. 8riga 9  “C;”? — “ApY
pag. 8 riga 10 “C;” — “Ap”
pag. 8riga-12  “C;” — “Ap”
pag. 9 riga -5 Inserire dopo e): “Ovviamente possiamo supporre C # ().”

pag. 11 riga 2 “non decrescente” — “non crescente”

pag. 12 riga 7 “L’insieme D\ A” — “L’insieme C'= D\ A”

pag. 13 riga -1 “B £0 — “M = 07

pag. 14 rign4 “II' D B” — “II' > M”

pag. 18 riga2 “C*CI\CC A" — “C*CI\ECAY
pag. 20riga 9 “EyU...E,{" — “EjU...UE,_{"

pag. 24 riga 2 “Proposizione 4.3.2” — “Proposizione 4.3.3”

pag. 24 riga 3  Sostituire la riga con

v v

Zi:m(Ez) < Z[m(EZﬂIZ)—i—ﬂ < . [m(EiﬂI)_|_§:| _

i=1 =1



Capitolo 5
pag. 4 riga 3  “Q” — “Q”
pag. 4 riga 5  “5.2.7 — “5.1.2.7
pag. briga 14 “Ey” — “E”

pag. 6 riga-1 “azg) ABEeR — AUBeR” —
— “ag) A Be A = AUBecA”

pag. 6 nota (*)  “sono in numero” — “sono al pitl in numero”
pag. 16 riga 16  “= (A1) + ... p(Ag) + w(Ak+1)” — “< p(A) + ..o+ p(Ag) +
(Apg1)”

pag. 24 riga 3  “che € misura” — “che & una misura”

b

pag. 30 riga 13 Inserire tra “la (5.4.12).” e “Cio completa ...” quanto segue:
“Dimostriamo, infine, che la restrizione di p* a R coincide con u. Sia A € R. Poiché la
successione

A 0,0,...

appartiene a V(A) e la somma della corrispondente serie
u(A) + (@) + @) + ...

e u(A), si ha
WH(A) < p(d) .
D’altra parte, per ogni successione {A, } appartenente a V(A) risulta (Teorema 5.3.2, f))

pA) < > (A,

quindi si ha pure

pag. 33 riga 2  “grazie alla proprieta di finita subadditivita” — “grazie alla finita
additivita”



pag.

Rhn

pag.

3 riga 1

3 riga 17

Capitolo 6

“ogni insieme aperto di R"»” — “ogni insieme aperto non vuoto di

“un insieme aperto,” — “un insieme aperto (si tenga presente la

Proposizione 2.1.1, ¢)),”

pag.

pag.

pag.

pag.

pag.

pag.

pag.

pag.

pag.

pag.

pag.

3 riga -6

4 riga 18

4 nota (1)

13 riga -5

14 riga 8

14 riga -3

15 riga 21

19 riga 12

26 riga 10

“Proposizione W.R.3” — “Proposizione 1.2.3”

“Proposizione W.R.1” — “Proposizione 1.2.1”

“Proposizione W.R.1” — “Proposizione 1.2.1”

Capitolo 7

“intervalli di F{1” — ‘intervalli di Z¢{”

“ipotesi ii)” — “ipotesi i)”

“BCJJU..UJ,CA” - “B=J,U...UJ, CA”

“RPY uRhn

“funzione di distribuzione su R"” — “misura di Borel su R*”

27 righe -5 e -2 “a,” — “ap

27 riga -3

44 b 44 7
Tn — Th



pag. 1 riga -9

Capitolo 8

“lo spazio di misura (£2,.4,4,|,) non ¢ completo.” — “lo spazio
di misura (2,4, d,| ,) non & completo; infatti {w}® € A e p({w}®) = 0, ma non tutti i

sottoinsiemi di {w}® appartengono a A.”

pag. b riga 12

“ci0o segue subito dalla proprieta iii).” — “infatti, se u; € una
qualsiasi misura su 4y, prolungamento di u, per ogni insieme C = AUM € Ay (A €

A, M CBeA, pu(B)=0) risulta

e quindi

pag.

pag.

pag.

pag.

pag.

pag.

7 riga 5

7 riga -13

7 riga -4

8 riga 4

8 riga 14

8 riga 15

=
2
[
kS
=
A
kS
2
I
kS
=
-
5
A

LCSI?? — “Si”

“Proposizione 8.3.17 — “Proposizione 8.2.1”

“lebesgue” — “Lebesgue”

“Proposizione 8.3.2”7 — “Proposizione 8.2.2”

b

“F(xy,...,2p) — “ Ap(z1,...,2p)

13

. enunciato:” — “... enunciato (Proposizione 7.2.2):”



Capitolo 9
pag. 1 ultima riga “Q"” — “Q”

pag. 4 riga 13  “L’ipotesi I' € A assicura ...” — “Ovviamente possiamo supporre
I' # Q. L’ipotesi I € A assicura ...”

pag. 6 riga 12 “d(T(2'),T(z"))” — “d(T.(z"),Ta(z"))”

pag. Triga-b “mp(EF+a) = mp(D+a) = mp(D) = mp(E).” —

— “‘my(E+a) = M(D+a) = M(D) = mu(E).”

Capitolo 10

pag. 1 riga 11  “di di sottoinsiemi di R” — “di sottoinsiemi di R”

N 44[_0_7 O.]hn

pag. 3riga 10 “[—0,0]
pag. brigal “HeLy” — “HeBy”

pag. briga 14 “m<2" —17 — “m<2k 17

pag. 11 riga 2  sostituire la riga con

“mp(C) = 1-my(A) = 1 — lim (1—(§)k) =0."

k—oo

pag. 13riga -7 “g(z) = z+¢(z)” — “g(z) = z+¢"(2)”



g9(a)

pag.

pag.

pag.

pag.

pag.

pag.

pag.

pag.

pag.

14 riga 5

lim g(x)

r—oa-+

6 riga 13

10 riga 8

10 riga -3

12 riga 16

13 riga 1

13 riga 1

13 riga 14

13 riga -3

sostituire la riga con

= lim (934—90*(1')) = lim (w—}—SO(fB)) = lim (:1:+p) -

r— o+ r—o+ r—a+

Capitolo 11

“da p(A) € R segue pT(A) < +00” —
— “da @(A1) € R segue (A1) < +00”

“una data una” — “una data”

“MSy” — “MS,)”

GHIT) =07 = ) =07

“per il Lemma 11.3.2” — “per i Lemmi 11.3.2 ¢ 11.3.1”
“(11.3.13)” — “(11.3.12)”

“(11.3.13)” — “(11.3.12)”

“C)” — “f) 2

a—+p



Capitolo 12

pag. 1 ultimariga sostituire il punto alla fine della riga con una virgola ed aggiungere

« @ T,,=1,1T

A B

(7) 1 + 1

— 9
AUB nB ]lA + ]lB :

A

pag. 2  inserire prima della Proposizione 12.1.2 la seguente Osservazione 12.1.2.

Osservazione 12.1.2. La proprieta (7) implica, in particolare, che

(7)  se A, B C Q sono disgiunti, allora
]lAUB - ]lA + ]lB
Piu in generale, come facilmente si verifica, vale la seguente proprieta:

(8) se {A,} € una successione di sottoinsiemi di ) a due a due disgiunti, allora

]lUnENAn - ;]IA"

pag. 5riga8 {f>q} — {g>4q}

pag. 5riga9  {f <gtn{f>q} — {f<atn{g>q}

pag. 5riga 10 Ugeolf < g} N{f > g} — Ugeolf <q}N{g>4q}

pag. 5 nota (*) righe 2 e 3 Ugeq{f <@} N{f >a} — Ugeolf <atnig>q}
pag. 6 righe 1e 9 “lalorola” — “la loro”

pag. 6riga 14 {f*>a}U{f* <—Va} — {f>a}U{f<—Va}

pag. 9 riga 3  inserire una virgola alla fine della riga

pag. 9 riga 4 inserire un punto alla fine della riga



Capitolo 13

pag. 11 riga 10 “[udp” — “[ fdw

pag. 11 riga 11 “/ud,u” — “/fd/j’

2

pag. 22riga-0 Y, aipm(A) — Ly aip(A)
pag. 24 riga 9  “coun” — “cpun”

pag. 251iga9 “1+0+0+...4+0+... = 0" — “1+0+04...40+... = 17

pag. 33 riga-1  “ftdy” — “/ frdu

pag. 3drigal “f~dy” — “/ fdu

pag. 44 riga -4  “condizione ¢)” — “condizione 3)”
pag. 46 riga -10  “numwerica” — “numerica”

pag. 46 ultima riga  inserire la numerazione della formula “(13.9.1)” all’inizio del
rigo

pag. 48 riga 14  “che che” — “che”
pag. 49 riga 15  “Proposizione 9.2.17 — “Proposizione 9.1.1”

pag. 51 righe 6 e 7 rimpicciolire le parentesi tonde:

9



pag. 51 righe 10 e 11  rimpicciolire le parentesi tonde:

/Afd,u = /f|Ad'uA = /(f|A)+d'uA - /(f‘A)_duA =
_ /(f]lA>+dlu _ /(f]lA>_d,u _ /f]lAd,u IR

— /f‘AduA = /(ﬂA)er'uA - /(f’A)d'uA =
= [ e [ L) e = [

pag. 51 riga -1  “Proposizioni 9.2.1 ¢ 9.2.2” — “Proposizioni 9.1.1 e 9.1.2”
pag. 52 riga 14  “Proposizione 9.2.17 — “Proposizione 9.1.1”
pag. 56 riga -9  “Definizione 13.10.2” — “Definizione 13.10.3”

pag. 57 riga 3  “Definizioni 13.10.3” — “Definizioni 13.10.4”

10



pag. 57 riga 5  “Definizione 13.10.2” — “Definizione 13.10.3”
pag. 57 riga -14  “Definizioni 13.10.3”7 — “Definizioni 13.10.4”
pag. b8 riga 11  “g(w)” — “f(w)”

pag. 59 riga 4 “13.10.” — “13.11.”

pag. 59 riga 5 “R? — “Rh”

Capitolo 14

pag. 4 riga -12 “appartiene a Lj e si ha” — “appartiene a L; (quindi anche
D = E\ F appartiene a Ly,) e si ha”

pag. 4 riga-10 “ogni sottoinsieme di F” — “ogni sottoinsieme di D\C (C E\C')”
pag. 4riga-9  “in F7 — “n D\ C”

pag. 4riga-8 “D=CUF” — “D=CU(D\C)”

pag. 6 riga -3 ee’ — “e

pag. 8 riga 3  “punto 3)” — “punto 2)”

pag. 8 righe 9-10  “considerata la misura con segno ¢ data dalla (14.1.5), grazie . ..”
— “considerata, nuovamente, la misura con segno ¢ = fmy, ), grazie ...”

pag. 8 riga 10  “(14.3.1)” — “(14.1.3)”
pag. 8riga 11  “data in 3)” — “data in 2)”
pag. 12 riga -3  “in in senso” — “in senso”

pag. 16iga 21  “DCT\N;” — “BCT\Ns

11



pag

pag.

pag.

pag.

pag.

pag.

pag.

pag.

pag.

pag.

pag.

pag.

pag.

pag.

Capitolo 15
.2riga-3 p<l” — “p>17
4 riga 6  “Capitolo 177 — “Capitolo 19”
4 riga -10 e pag. 5 riga 7 “u(AY)" — “u(A°)”
5riga4 Contrassegnare la formula con (15.1.1)
5riga 13 “u(BC) — “u(B°)”
7 riga -8  “coppia notevole coppia” — “notevole coppia”

(w) g(w)»
B

9riga-12  “a=L132b=92" — “a:|ffff)|,b: Ig(Pc:J)I»

9 riga -5  “sia una due funzione” — “sia una funzione’
11riga-3 “I=R" — “I =|0,+o0"

16 riga 10  “Siano” — “Sia”

17 riga 19  “essre” — “essere”

18 righe -6 e -5  Scrivere la formula in un’unica riga
20 riga 3 “n” / |fIPdp” — “nP / |h|P dp”

21 riga 18 “f” s “f*??

12



pag. 21 riga -3  “Minkowski (15.2.8)” — “Holder (15.2.3)”

Capitolo 16
pag. brigad4d “Teorema 16.1.17 — “Teorema 16.1.2”
pag. 8 riga 7  “o-algebrad” — “g-algebra A”
pag. 9riga-6 “—~f, > ¢° — “~f, = —¢g”

pag. 12 righe 11 e 13 “[(ft +¢T)dp” — “[(f+g)" dw”
e “f[(fT+g)dw — “f(f+g)"dw

pag. 17 riga -14  “converge converge” — “converge”

pag. 18 riga 9  “una una” — “una

pag. 21 riga 9 /E F=f) = < (F=fu)du

n E,
pag. 21 riga 10  “dunque vale la 2)” — “dunque vale la iii)”

pag. 23 righe 3e4  “(16.1.1)” — ¢(16.3.1)”
pag. 23 righe -3 e -1 e pag. 24 riga 2 “/ gn” — “/ gn dp”
pag. 24 riga 9  “esiste” — “esista’

pug. 20xiga-s [ IFlPdp — [ 17,7 dmy

13



pag. 25 riga 4

« /‘g’pdmu > /]11[)1,—&-00[ = 400 .7 —

pag. 25 riga-3 ‘gl — “g]lA”
pag. 28 riga 4  Inserire il segno + prima di (f,, — fn._,)

pag. 28 riga 5  Inserire il segno + prima di |f,, — fn._,| (due volte)
pag. 30 ultima riga “bk=n—h" — “k=n-—2"

13

pag. 39 righe -11 e -10  “un qualunque intervallo [0,0] C [0,1] con o < n” — “un
intervallo [0, 1] con 0 < o < min{n, 1}”

ag. 40 riga 1 “prendendo come B, l'insieme vuoto” — “prendendo come B
n n
I'intero insieme R”

pag. 43 riga -8  “che (16.7.3)” — “che la (16.7.3)”

pag. 46 riga 14
Ui n({1a =912 §1) = 07 = <l p({lf—1 = 83) = O

pag. 46 riga -5
“N({|fn _g| > 5}) < N({|fn _g| > 5})” - “:UJ({|fn _g| > 5}) < ,UJ({|fn _f| > 5})”

pag. 47 riga 3 “sia {fn} sia” — “sia {fn}”

pag. 47 riga 10 “sia {f,} sia” — “sia {fn}”

14



pag. 48 riga -4 “sia {fn} sia” — “sia {fn}”

pag. 49 righe -3 e -5 (nella nota (%))  “lim 'f,” — “klim "fn

pag. 50 riga -8 “{|fn — fl Z}” — “{|fo = fim| = €}

pag. 50 riga -6 “u({|fn — fl| > e})” — “u{|fn — fm] = €})”

Capitolo 17
pag. Trigab “pf << pu e T << pu — ‘ot <<pu e << p”

pag. 7 riga -12  “e tali che u(A,) < 400 Vn € N7 — “ aventi per unione 'intero
insieme (2, tali che pu(A,) < 400 Vn € N”

pag. 12riga 2 “p(A) < +0” — “p(Q) < +00”
pag. 12 riga -10  “appartengono ad Q7 — “appartengono ad A”

pag. 20 riga 13 “|pt(Q\ L) — “pT(Q\ L)

”

pag. 24 riga 3 “/ hdy” — “ hdp
Ln{|h|<n} Ln{|h|>n}

pag. 24 rigad “f7 — “Rh”

pag. 24 riga 5  “LN{|h| <n}” — “LN{|h| >n}”

pag. 24 riga 13 “u(LN{|h| >n}) e R” — ¢ hdp € R”
LN{|h|>n}

15



Capitolo 18

pag. 22 riga 9  “n > max{ny,n*}” — “n > max{n,n*}’

Capitolo 19

pag. 4 riga -5 ee’ — ‘e

pag. 7 riga -5  “un stessa” — “una stessa”

pag. 11riga2 “u(A,)” — “u(E,)”

pag. 12 riga-8 “cont >1/7)).” — “cont >1/p).”

pag. 13 ultima riga e pag. 14 riga 2 “|f|97 — “|f|"”
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